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МЕТОДИЧНІ  ЗАСАДИ  СТВОРЕННЯ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО 

АУДИТУ   

 

Механізм управління фінансами державних підприємств   продовжує 

формуватися, тому дослідження методологічних питань цього управління. 

Визначення форм його взаємодії з державною фінансовою системою дуже 

актуальні на сучасному етапі. Ця актуальність визначається  і тим, що без  

докорінної зміни механізму  фінансами державних підприємств на ринкових 

засадах не можна розраховувати на підвищення  результативності їхньої 

діяльності, ефективне виконання їхніх функцій як учасників ринкових відносин в 

Україні,  вихід з економічної кризи в цілому [1, 24]. 

 Методику  проведення органами  державної контрольно-ревізійної служби 

державного  фінансового аудиту  затверджено  Наказом  Міністерства фінансів 

України   «Про затвердження Методики проведення Державною фінансовою 

інспекцією України, її територіальними органами державного фінансового аудиту 

діяльності суб’єктів господарювання» № 728 від 26.06.2014р.  Дану Методику 

зареєстровано в Міністерстві юстиції України 16 липня 2014 р. за № 826/25603. 

Методика застосовується для організації та проведення Державною фінансовою 

інспекцією України та її територіальними органами державного фінансового 

аудиту діяльності суб’єктів господарювання [2]. 



Наукове пізнання є складним   діалектичним процесом, а  методологія 

визначає його закономірності  та специфічні особливості. Тобто,  методологія  є 

вченням про організацію діяльності [3,  195]. 

Методика визначає механізм  проведення державного фінансового аудиту,  

що полягає  у перевірці та аналізі діяльності фактичного стану  справ щодо 

законного  та ефективного використання державних чи комунальних  коштів і 

майна, інших активів держави,  правильності ведення  бухгалтерського обліку і 

достовірності  фінансової звітності,  функціонування системи внутрішнього  

контролю  суб’єктів господарювання  державного сектору  економіки,  а також  

інших  суб’єктів господарювання,  що отримують  кошти бюджетів  усіх рівнів.  

Під час  аудиту  обов’язковій оцінці  підлягає  рівень управління фінансово-

господарською діяльністю  суб’єкта господарювання,  яке полягає у забезпеченні: 

 дотримання вимог законодавства, актів і рішень  органів  Управління  

та суб’єктів господарювання; 

 достовірності даних бухгалтерського обліку  та фінансової звітності; 

 збереження активів; 

 досягнення визначення цілей і завдань або набуття кращого досвіду  

діяльності інших суб’єктів господарювання з виконання показників 

економічності, продуктивності і результативності. 

Аудит проводиться  відповідно до плану  контрольно-ревізійної роботи, 

який  складається та затверджується в порядку, визначеному  Кабінетом Міністрів 

України. 

Перед початком аудиту   керівнику суб’єкта господарювання надсилається 

не пізніше ніж за десять календарних днів відповідне повідомлення із зазначенням 

строку аудиту та відповідальних за його проведення  посадових осіб. 

Посадова особа органу державної контрольно-ревізійної служби зобов’язано 

пред’явити керівнику суб’єкта господарювання направлення на проведення 

аудиту, скріплене печаткою відповідного органу, та розписатися в журналі  



реєстрації  перевірок.  Тривалість аудиту  не може  перевищувати  90  календарних 

днів. Аудит діяльності юридичних осіб,  що входять до асоціації, консорціуму, 

концерну, іншого об’єднання, проводиться , як правило одночасно.  

Керівник суб'єкта господарювання зобов'язаний інформувати орган 

державної фінансової інспекції про  стан  врахування рекомендацій, що містяться 

у аудиторському звіті.  У   разі   виявлення  під  час  аудиту  фактів  порушення  

законодавства,  що  містять  ознаки  злочину,  органами  державної  контрольно-

ревізійної      служби     невідкладно     інформується правоохоронний орган. 

Формування системи фінансового  контролю в державі  відбувається під 

впливом конкретних історичних умов і національних традицій,  залежить від 

форми державного устрою. В правовій державі не повинно бути зон, закритих для  

суспільного контролю. Підзвітність влади  громадянам країни – основне 

завоювання демократії. Прозорість,  відкритість  і  підзвітність органів держави 

суспільству забезпечує законність їх дій.[ 3, 5]. 

Сучасна система державного контролю  має виходити із інтересів 

громадськості, забезпечувати незалежну,  об’єктивну  і публічну оцінку 

результатів соціально-економічного розвитку в державі. Цьому сприятиме  

запровадження а Україні визнаної у світі системи державного аудиту. 
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